



欧盟恢复对伊朗制裁

欧盟29日证实,已恢复对伊朗的制裁。在此之前,伊核协议“快速恢复制裁”机制已完成流程,联合国对伊朗的相关制裁已于美东时间27日20时恢复。

欧盟表示,制裁措施包括冻结伊朗中央银行及其他伊朗银行的资产、对某些伊朗官员实施旅行禁令、禁止伊朗购买和运输原油以及出售或供应黄金和某些海军设备。

对于制裁,伊朗总统佩泽希齐扬说,伊朗已作出安排,“天塌不下来”。
据新华社电

无人机袭击莫斯科州

俄罗斯莫斯科州州长沃罗比约夫29日在社交媒体说,该州从28日深夜至29日凌晨遭到无人机袭击,致使2人死亡。

沃罗比约夫说,俄防空部队夜间在莫斯科州的沃斯克列先斯克和科洛姆纳地区上空击落4架无人机。无人机袭击引发沃斯克列先斯克一处民宅起火,导致1名76岁妇女和1名6岁儿童遇难。据俄国防部29日通报,俄军防空系统过去一夜在俄罗斯8个地区上空拦截并摧毁了84架乌军无人机。据新华社电

美将向乌提供“战斧”?

美国副总统万斯28日在接受福克斯新闻台访谈时说,美国正在考虑通过北约欧洲成员国向乌克兰提供射程可覆盖俄罗斯首都莫斯科的“战斧”巡航导弹。

万斯在访谈中说,美国政府将不再以捐赠方式向乌克兰提供资金和军火,而是要求欧洲国家直接购买武器装备,对自己的“后院”承担更大责任。

万斯说,过去几周,俄罗斯拒绝与乌克兰举行双边会谈,也拒绝任何三边会谈。
据新华社电



9月27日至28日,为期两天的马耳他国际航展在北部圣保罗湾城举行。

新华社发

24小时内两起枪击

特朗普:“暴力流行病”须终止

美国密歇根州大布兰克市一座教堂28日上午发生枪击事件,造成至少4人死亡、8人受伤。这起悲剧距北卡罗来纳州酒吧枪击案发生不到24小时。值得注意的是,当天两起枪击案的枪手据信都曾在美国海军陆战队服役。

美国总统特朗普当天在社交媒体说,美国的“暴力流行病”必须立即终止。

作案动机不明

据当地警方通报,袭击教堂的男子名为托马斯·雅各布·桑福德,40岁,来自附近伯顿镇。28日10时25分左右,枪手驾车冲入有数百人的教堂,向民众开枪并纵火。他随后在停车场与接到报警赶来的两名警员交火时被击毙。

枪手作案动机暂不清楚。美国联邦调查局已牵头调查,认为这是“有针对性的暴力行为”。

大布兰克市警察局长威廉·赖涅说,枪手驾驶一辆皮卡,汽车后斗处挂有两面美国国旗。美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局官员詹姆斯·圣迪耶说,调查人员认为枪手可能使用了疑似汽油的助燃剂,且已找到部分爆炸装置。

按照警方说法,截至当地时间28日晚,一名伤员情况危急,其

余7人伤情稳定。赖涅说,仍有一些人下落不明,但没有公开具体人数。

特朗普在“真实社交”上发文说,他已听取密歇根州枪击案简报,“我们国家的这种暴力流行病必须终止,立即!”

另据密歇根州警方通报,这起枪击事件发生后,大布兰克市其他教堂也接到多起炸弹威胁。警方已出动排查,目前部分威胁已确认解除。

枪手曾在伊拉克服役

据美联社报道,调查人员已搜查桑福德的住所,没有公开搜查结果,也并未给出更多信息。

美国《底特律新闻》日报获取的军方记录显示,桑福德是一名退伍军人,2004年6月至2008年6月在海军陆战队服役,担任汽车修理工与车辆救援操作员,2007年8月至2008年3月被派驻伊拉克,军衔为中士。

教堂附近居民布拉德·施内曼说,他和女儿上午10时30分左右听到“两轮四到五声枪响”。

这起枪击事件是不到24小时内美国发生的第二起群体性枪击事件。据美国媒体报道,北卡罗来纳州绍斯波特市一家酒吧27日

晚的枪击事件导致至少3人死亡、8人受伤。美国广播公司援引绍斯波特市发言人的话报道,当晚一名枪手从一艘渔船上向露天酒吧内的人群开枪,这艘渔船随后沿内陆水道逃离。警方大约半小时后抓获嫌疑人,并对他提出多项重罪指控。

据路透社报道,这起枪击事件的枪手也是一名40岁左右、曾在伊拉克服役的海军陆战队老兵。美联社报道,此人患有创伤后应激障碍。

大布兰克市枪击事件也是过去20年来美国境内多起宗教场所枪击事件中的最新一起。8月27日,美国明尼苏达州明尼阿波利斯市南部一所天主教会学校发生枪击事件,当时学校教堂正在举行晨间弥撒,枪手从侧面窗户朝坐在长椅上的学生开火。警方随后证实,包括枪手和两名儿童在内3人死亡,另有17人受伤。

美国社会枪支泛滥,涉枪暴力已成社会生活“常态”。美国“枪支暴力档案”网站最新统计显示,美国今年已发生至少324起群体性枪击事件。这类枪击事件指枪手以外4人以上受伤或死亡。

新华社专特稿 刘江

拉美国家齐“开火”
美国形象大“翻车”

新华社墨西哥城9月29日电(记者 缪培源)在第80届联合国大会一般性辩论期间,纽约联合国总部会场内外,拉美多国密集发声,批单边、反强权。面对美国持续加码在加勒比海域军事部署并对委内瑞拉施压干涉,多位拉美国家领导人认为,美国正把地区安全推向危险边缘。

美国总统特朗普在联大发言中点名委内瑞拉,宣称美军正摧毁由委主导的“恐怖与贩运网络”。在气候议题上,他把“气候变化”斥为“骗局”,抨击风能与“绿色转型”。

巴西总统卢拉说,多边主义正站在“十字路口”,被强权政治、单边制裁和任意干预裹挟。“要守住和平,离不开多边。”他说,“全球南方的声音必须被听见。”针对美国持续增加在加勒比海域军事部署,卢拉说,世界其他地区已有军事干预引发严重人道灾难的教训,拉美必须避免重蹈覆辙。

智利总统博里奇说:“今天就在这个讲台上,有人声称全球变暖根本不存在。这不是‘观点’,而是谎言。谎言必须被反击。”

会场上,哥伦比亚总统佩特罗把矛头对准“权力话语”与地区军事化:“特朗普不谈民主,不谈气候危机,不谈生命,他只是威胁、杀戮,并让数万人丧生。”会场外,佩特罗继续火力全开。他在纽约街头声援集会,呼吁美军“不要把枪口对准人类”,因此遭美方吊销赴美签证。

玻利维亚总统阿尔塞点名美国的新防务布局无异于“门罗主义”的新变种——“这是新殖民主义的回潮”。谈及日益紧张的委美局势,阿尔塞直言:美国以打击毒品走私为借口,实则意在干预委内瑞拉,掠夺其资源,并推行新的殖民主义做法。

古巴外长罗德里格斯给出了更具象的警报:加勒比海上的“火药味”在升温,美方以打击犯罪和贩毒为由进行异常密集的海空部署,“但这套说辞谁都不信”。他列举美军导弹试射、拦截渔船与无标识船只、对平民使用法外致命武力等行为,称其既违反国际法,也动摇了地区和平与安全。

此次拉美多国领导人在纽约密集发声,均指向一个共同诉求:回到规则之治,而非权力之治。当规则回到舞台中央,“后院”一词自然会退场——毕竟这世界没有谁的后院,只有大家共同的命运。



9月27日,第12届巨型风筝节在柏林举行,约75名职业风筝手放飞各式巨型风筝。
新华社发